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Tehtävä 1 – Ristisuuntima käsisuuntimakompassilla

KS eks MS er TS

110° 0° 110° +10° 120° →

053° 0° 053° +10° 063° →

Vastaus: 60°00,0’N  24°45,0’E

ts = 120°

ts = 063°
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Tehtävä 2 – Eksymän määritys

Linjan tosisuunta 220° on merkitty karttaan.

KS eks MS er TS

→ 218° -8° 210° +10° 220° ←

Vastaus: Varakompassin eksymä kompassisuunnalle 218° on -8°
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Tehtävä 3 – Turvalaitteen tunnistaminen pimeässä

Itäviitta

Sininen ja sininen

Oikealta

12

6

39

N – Jatkuva pikavilkku

S – 6 välähdystä+pitkä

E – 3 välähdystäW – 9 välähdystä

Kellotaulumuistisääntö:

Kardinaaliviittojen heijastimet 
seuraavat viitan värejä: 
musta → sininen
keltainen → valkoinen
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Tehtävä 4 – Paikanmääritys, eriaikaiset havainnot
ks eks ms er ts

236° +4° 240° +10° 250° →

150° 0° 150° +10° 160° →

235° 0° 235° +10° 245° →

Vastaus: 59°45,0’N  24°54,0’E

Havainto 1 – ts = 160°
Havainto 2 – ts = 245°

Sijoittajan siirto 

2,5 M 250°

Siirrettävä matka s = 0,25h × 10 kn = 2,5 M

Siirretty 

Havainto 1
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Tehtävä 5 – Merimajakan karttamerkinnät

4 valkoista pitkää välähdystä, kerran 
30 sekunnissa

Valon korkeus 27 m merenpinnasta

Valon kanto 12 M 
normaaliolosuhteissa

Tutkamajakka, näkyy morsemerkkinä 
K tutkan ruudulla

Ei näy → sijainti Porvoon majakan 
kaakkoispuolen karikon tuntumassa



Su
om

en
 N

av
ig

aa
tio

lii
tto

 ry
 –

 F
in

la
nd

 N
av

ig
at

io
ns

fö
rb

un
d 

r.f
. –

 R
an

ni
kk

o 
19

.4
.2

02
4

Tehtävä 6 – Aluksen tunnistaminen valoista

Purjealus

On kulussa

Oikea kylki

Vain sivuvalo, ei mastovaloa

Sivuvalo → kulussa

Vihreä valo on kulkusuunnassa oikealla puolella
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Tehtävä 7 – Ohjailuun vaikuttava sorto

Pohjoistuuli sortaa vasemmalle – sorto miinusmerkkinen
Ei virtaa – SVS=SPS

KS eks MS er TS so SVS

260° +8° 268° +10° 278° -8° 270° ←

Vastaus: Ajettava kompassisuunta 260°
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Tehtävä 8 – Sorron suuruuden määrittäminen

SVS = 290°

KS eks MS er TS so SVS

→ 260° +8° 268° +10° 278° +12° 290° ←

Vastaus: Sorto on oikealle, +12°
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Tehtävä 9 – Vuorovesi satama-altaalla

4,3-0,3 = 4,0 m

Lähempänä tulvavuoksea (4,0 m) kuin 
vajaavuoksea (2,4 m)

08:50

c) Vettä pitää kynnyksen yllä olla 1,6 m, eli vuorovettä pitää olla +2,60 m. Lähtö voi tapahtua noin 2:45 
tuntia ennen yläveden hetkeä (11:35) eli noin klo 08:50

+2,60 +4,30

+0,30
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Tehtävä 10 – Navigointi vuoroveden vallitessa

8 M 030°

20,5 M 335°

Salmiakki H. HW+1h. →VS=251°

VN=3,0 kn

Korkeusero 4,5-0,4 = 4,1 m
Lähempänä MRs
VN = 4,1/4,0×2,9 = 3,0 kn

Tunnetaan Etsitään
SPS = 335° SVS → KS
NVS = 6 kn NPS
VS = 251°
VN = 3,0 kn

VS=251°
VN=3,0 kn

SVS=005°
NVS=6 kn

t=20,5/5,5 = 3,73 h = 3:44 h. Perillä 18:14. 

KS eks MS er TS so SVS

356° -1° 355° +10° 005° 0° 005° ←

356°

SPS=335°
NPS=5,5 kn
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Tehtävä 11 – Monivalinta, sää ja ulkomaanliikenne

x

x

x
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Tehtävä 12 – Reittijakojärjestelmän ylittäminen

Oleellista on, että reittijakojärjestelmä 
ohitetaan suorassa kulmassa. Muilla 
karttaotteen viivoilla ei ole tässä 
kysymyksessä merkitystä.

Ylityksen voi tehdä mistä tahansa 
kohdasta.
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Tehtävä 13 – Sääkarttojen symbolit

Ilmanpainetta osoittava 
käyrä, isobaari

Kylmä rintama

Kuurosateita

Ukkosta
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Tehtävä 14 - Merituuli

Lämpenee 
auringon 
lämmössä ja 
laajenee → 
paikallinen 
matala

Nousee ja 
tiivistyy 
jäähtyessään

Virtaa syntyneen 
matalan suuntaan 

Virtaa syntyneen 
matalan suuntaan 

Täyttää aukon 
jäähtyen ja 
tiivistyen 
viileän meren 
läheisyydessä
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